
Задания отборочного тура многопрофильной олимпиады «Путь к 

успеху» (2017 – 2018 уч. год) 

1. Когда была создана первая славянская азбука? 

1) в III-II тысячелетиях до нашей эры 

2) в VI-VII веках 

3) в IX веке 

4) в XIX веке 

5) в XII веке. 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

2. Какой из перечисленных языков не является славянским? 

1) украинский 

2) албанский 

3) сербский 

4) болгарский 

5) польский 

Ответ: 2. 

Всего: 4 б. 

 

3. Укажите, какое из названных слов содержит старославянское 

неполногласие:  

1) баллада 

2) каракуль 

3) златоглавый 

4) фраза 

5) мораль 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

4. Что обозначал надстрочный знак  ’ , напоминающий современный 

апостроф, в словах кон’ь, бол’ши, вол’а, агг’елъ? 

1) мягкость согласного 

2) твердость согласного 

3) ударение на последующем слоге 

4) сокращенное написание слова 

5) придыхательный согласный 

Ответ: 1. 



Всего: 4 б. 

 

5. Что означает фразеологизм «знать на ять»? 

1) знать на «пять» 

2) знать очень плохо 

3) знать весь русский алфавит 

4) знать очень хорошо до мельчайших подробностей 

5) знать устаревшие буквы русского алфавита 

Ответ: 4. 

Всего: 4 б. 

 

6. Когда в русской азбуке появилась буква Ё? 

1) была унаследована из общего праиндоевропейского языка и по 

сей день существует во всех индоевропейских языках 

2) была унаследована из общего праславянского языка и по сей 

день существует во всех славянских языках 

3) была введена в кириллицу во время Крещения Руси князем 

Владимиром 

4) была введена в русскую азбуку в XVIII веке при 

непосредственном участии Н. М. Карамзина и Е. Дашковой 

5) была введена в азбуку Вуком Караджичем во время реформы 

графики в XIX веке 

Ответ: 4. 

Всего: 4 б. 

 

7. В книгах и газетах букву Ё постоянно заменяют на Е. Укажите, в каком 

слове пишется и произносится только Е? 

1) щелочь 

2) афера 

3) блеф 

4) новорожденный 

5) жернов 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

8. В каком слове неверно выделен ударный гласный?  

1) обеспЕчение 



2) вклЮчишь 

3) ходАтайствовать 

4) красИвее 

5) закУпорить 

Ответ: 2. 

Всего: 4 б. 

 

9. Сколько раз в отрывке из стихотворения Ф.И. Тютчева встречается звук [т]? 

Весна идет, весна идет, 

И тихих, теплых майских дней 

Румяный, светлый хоровод 

Толпится весело за ней! 

1) 4 

2) 5 

3) 6 

4) 7 

5) 8 

Ответ: 2. 

Всего: 4 б. 

 

10. Укажите начальную форму местоимения не о ком. 

1) некто 

2) некого 

3) кто 

4) некий 

5) никто 

Ответ: 2. 

Всего: 4 б. 

 

11. Укажите правильное значение слова ИМПОНИРОВАТЬ: 

1) производить положительное впечатление, внушать уважение, 

нравиться 

2) относиться к кому-либо, чему-либо сочувственно 

3) проверять правильность чьих-либо действий в порядке надзора 

и инструктирования 

4) внушать кому-либо какой-либо образ действий, мыслей 

5) нaмереннo нарушая общепринятые нормы и правила, поражать 

окружающих 

Ответ: 1. 

Всего: 4 б. 



 

12. Найдите ошибку в образовании формы слова: 

1) семьюдесятью девятью метрами 

2) триста граммов 

3) пара носков 

4) на обоих берегах реки 

5) по окончанию школы 

Ответ: 5. 

Всего: 4 б. 

 

13. Укажите слово, которое в своем составе имеет три морфемы: 

1) подписано 

2) нес 

3) пятьдесят 

4) когда 

5) подоконник 

Ответ: 2. 

Всего: 4 б. 

 

14. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) чере..чур, ни..ходить, не..гораемый 

2) вз..мать, пред..юньский, вз..скать 

3) пр..вередливый, пр..амбула, пр..лежный 

4) мальч..нка, дириж..р, увлеч..нный 

5) ад..ютант, суб..ективный, интер..ер  

Ответ: 1. 

Всего: 4 б. 

 

15. На месте каких цифр следует писать частицу НЕ? 

Как бы я н.. (1) страдал, сколько бы н..(2) хотел вернуть прошлое, как бы я н.. (3) 

упрекал себя, я был н..(4) в силах н..(5)чего изменить. 

1) 1, 3, 4 

2) 4,5 

3) 1, 2, 3, 5 

4) 4 

5) 1, 2, 3, 4, 5 

Ответ: 4. 

Всего: 4 б. 

 



16. Какой частью речи является выделенное слово в предложении: Как ГРУСТНО 

мне твое явленье, весна, весна! 

1) наречием 

2) именем прилагательным 

3) словом категории состояния 

4) причастием 

5) глаголом 

Ответ: 2. 

Всего: 4 б. 

 

17. Какой частью речи является выделенное слово в предложении: И свод так 

сладостно дремуч, так миротворно СЛИТЫ звенья… 

1) глаголом 

2) именем прилагательным 

3) причастием 

4) наречием 

5) деепричастием 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

18. Укажите предложение, в котором допущена ошибка при употреблении 

деепричастного оборота: 

1) Пассажиры суетились в купе, укладывая свои вещи. 

2) Изучая теоретический материал, обратите внимание на 

примеры. 

3) Слушая классическую музыку, она никогда не надоедает. 

4) Используя изобразительные средства языка, мы делаем речь 

ярче и выразительнее. 

5) Употребляя имена числительные в сочинении, помните об 

особенностях склонения этой части речи. 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

19. Укажите словосочетание с видом подчинительной связи управление: 

1) желание вернуться 

2) сегодня днём 

3) четыре кресла 

4) город Магнитогорск 

5) уважать старших 

Ответ: 5. 



Всего: 4 б. 
 

20. В каком предложении неверно выделено подлежащее? 

1) Гремите, оркестры, всё громче, всё шире! 

2) Пускай моё пропадает! 

3) Прятать передатчик в лесу было опасно. 

4) Половина неба была закрыта тёмной тучей. 

5) Провожающие начали выходить из вагона. 

Ответ: 1. 

Всего: 4 б. 

 

21. Какое из приведённых предложений можно охарактеризовать по структуре: 

двусоставное, неполное? 

1) И стало страшно вдруг Татьяне. 

2) Взрывной волной перевернуло пулемёт. 

3) Нефть здесь открыли в прошлом веке.  

4) С самого утра дождь. 

5) Летний солнечный день. 

Ответ: 4. 

Всего: 4 б. 

 

22. В каком предложении сказуемое составное именное: 

1) Прощай, Марья Ивановна, моя голубушка. 

2) Елена Григорьевна не сводила с него глаз. 

3) Никого здесь не было. 

4) Заходите, товарищ лейтенант. 

5) Снег был глубокий. 

Ответ: 5. 

Всего: 4 б. 

 

23. В каком предложении сказуемое простое: 

1) Это будет мой тебе подарок. 

2) Три окна на девятом этаже были неуютно темны. 

3) До утра в аллеях парка будет музыка греметь. 

4) Книга была дорогой. 

5) Желание скорее переехать в Сергеевку сделалось у меня 

болезненным устремлением всех моих помышлений 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 



24. В каком предложении неопределенная форма глагола выполняет функцию 

определения: 

1) Ученого учить – лишь дело волочить. 

2) Ноздрев продолжал хохотать во все горло. 

3) Священное уменье говорить дано нам.  

4) Я велел обеим пить по два стакана в день минеральной воды 

и купаться два раза в неделю в разводной ванне.  

5) Здесь, у охотничьего костра, я предполагал провести не одну 

ночь.  

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

25. Выберите правильный вариант расстановки знаков препинания в 

предложении: 

Сон в осенние ночи в палатке крепкий (1) свежий (2) несмотря на то что 

просыпаешься каждые два часа (3) и выходишь посмотреть на небо – узнать (4) не 

взошёл ли Сириус (5) и не видно ли на востоке полосы рассвета (по К. 

Паустовскому). 

1) 1, 2, 3, 4, 5 

2) 1, 3 

3) 1, 2, 4 

4) 1, 2, 4, 5 

5) 1, 2, 3 

Ответ: 3. 

Всего: 4 б. 

 

 

 


